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Δένδιας: Η Τουρκία οφείλει να εγκαταλείψει το casus 
Belli -Ασκούμε πολυδιάστατη εξωτερική πολιτική 

και μάλιστα έναντι νόμιμου δικαιώματός 
της». Αυτή η απειλή, είπε ο κ. Δένδιας «θα 
πρέπει να φύγει από τη μέση. Δεν είναι 
δυνατόν τον 21ο αιώνα να δεχόμαστε ως 
λογική συνύπαρξης την απειλή πολέμου. Η 
Τουρκία θα πρέπει να αντιληφθεί πως αυτό 
θα είναι και προς το δικό της όφελος, του 
να αρθεί το casus belli».
Επισήμανε πως «η τουρκική κυβέρνηση 
πρέπει να αποδείξει κάποια στιγμή πως 
αυτά που διακηρύσσει σε διάφορους συνο-
μιλητές της, ότι τα πιστεύει και προσυπο-
γράφει έναν διάλογο στο πλαίσιο του διε-
θνές δικαίου, που δεν είναι προσχηματικός 
ή βασισμένος σε γενικότητες»
Για το Κυπριακό, ο υπουργός Εξωτερικών 
ανέφερε ότι θα πρέπει να εγκαταλειφθούν 
οι προκλητικές και παράνομες ενέργειες, 
τόσο στην περίκλειστη πόλη της Αμμοχώ-
στου -κατά παράβαση των ψηφισμάτων 
των ΗΕ- όσο και στην κυπριακή ΑΟΖ και 
να υπάρξει επανέναρξη του διαλόγου στο 
μόνο αποδεκτό πλαίσιο που είναι αυτό των 
αποφάσεων του ΣΑ των Ηνωμένων Εθνών, 
δηλαδή τη διζωνική και δικοινοτική ομο-
σπονδία.
Για τα Βαλκάνια, ο κ. Δένδιας αναφέρθηκε 
στην «πάγια και διαρκή συμμετοχή μας στα 
Βαλκάνια με έμφαση αφ΄ ενός στην ενταξι-
ακή πορεία των δυτικών Βαλκάνιων, ειδι-
κά της Αλβανίας και της Β. Μακεδονίας», 
σημείωσε «τις ανησυχίες που δημιουργεί η 
κατάσταση στην Βοσνία- Ερζεγοβίνη» και 
υπογράμμισε πως «η ευρωπαϊκή προοπτική 
οποιαδήποτε χώρας σημαίνει τήρηση της 

«Ζ
ούμε σε ένα διαρκώς με-
ταβαλλόμενο περιβάλλον, 
ασκούμε εξωστρεφή πο-
λιτική αρχών με βάση το 

διεθνές δίκαιο και τη διεθνή νομιμότητα. 
Πυξίδα μας διαχρονικά είναι η υπεράσπιση 
της κυριαρχίας και των δικαιωμάτων μας. 
Η προάσπιση του εθνικού μας συμφέρο-
ντος και των πανανθρώπινων αξιών» ανέ-
φερε ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδι-
ας κατά την εφ’ όλης της ύλης ενημέρωση 
της Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτε-
ρικών Υποθέσεων, σημειώνοντας πως «δεν 
έχουμε την πολυτέλεια προσχηματικών δι-
αφωνιών γιατί πάντοτε η κατάσταση έχει 
στοιχεία κρισιμότητας».
Ο υπουργός Εξωτερικών , κατά το τμήμα 
της ανοικτής των θυρών συνεδρίαση της 
Επιτροπής, αναφέρθηκε στις ελληνοτουρκι-
κές σχέσεις και το Κυπριακό, υπογραμμίζο-
ντας πως «η εξωτερική πολιτική της χώρας 
δεν κινείται σε αντίστιξη με την Τουρκία 
και το τι αυτή πράττει και λέγει». Έχουμε, 
είπε, «μια αυτόνομη και αυτοδύναμη σχε-
διασμένη εξωτερική πολιτική υπό τη βάση 
του εθνικού συμφέροντος».
Κατέστησε σαφές ότι «η Ελλάδα και η πα-
ρούσα κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτά-
κη παραμένει πάντοτε ανοικτή στον διάλο-
γο με την Τουρκία, αλλά στο πλαίσιο του 
διεθνές δικαίου για τη μια και μόνη διαφο-
ρά που έχουμε με την γείτονα χώρα».
Έστειλε το μήνυμα στην Άγκυρα πως «αυτο-
νόητη προϋπόθεση της επιτυχίας ενός δια-
λόγου είναι να εγκαταλειφθεί η απειλή πο-
λέμου εναντίον της Ελλάδος, το casus belli, 
και αποδοχή του πλαισίου τού διεθνές δι-
καίου». Το casus belli «είναι ένα τεράστιο 
ζήτημα» είπε ο υπουργός, σημειώνοντας 
πως η Τουρκία είναι «η μόνη χώρα στον 
πλανήτη, η οποία κατά πλήρη παράβαση 
του καταστατικού χάρτη των Ηνωμένων 
Εθνών απειλεί γειτονική χώρα με πόλεμο 
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αιρεσιμότητας».
Ο υπουργός Εξωτερικών έθεσε στο πλαίσιο 
της συζήτησης τον ρόλο της χώρας μας «στη 
νέα αρχιτεκτονική ασφάλειας που διαμορ-
φώνεται στην Ανατολική Μεσόγειο, την 
περεταίρω σύσφιξη των σχέσεων μας με 
σημαντικές χώρες της ευρύτερης περιοχής 
όπως η Αίγυπτος, το Ισραήλ, τα ΗΑΕ, τη 
Σαουδική Αραβία αλλά και νέου πλέγματος 
διμερών επαφών και πολυμερών σχημάτων 
συνεργασίας με άλλα κράτη όπως το Μπα-
χρέιν, το Ομάν». Παράλληλα αναφέρθηκε 
και σε σημαντικές συμφωνίες που διαγρά-
φουν το πλαίσιο της εξωτερικής μας πολι-
τικής με χώρες, όπως η Γαλλία, οι ΗΠΑ, το 
Ηνωμένο Βασίλειο, για την μετά brexit επο-
χή. Επίσης στην παρουσία μας στο Μεσα-
νατολικό, τη Λιβύη, τη Συρία, στο ενδιαφέ-
ρον της χώρα μας για τα τεκτενόμενα στον 
Καύκασο, αλλά και σε περιοχές που μέχρι 
σήμερα δεν ήταν άμεσου ελληνικού ενδι-
αφέροντος. Ενημέρωσε πως αμέσως μετά 
τα Χριστούγεννα θα επισκεφθεί τη Νιγηρία 
και την Αγκόλα, θα έχουμε την επίσκεψη 
της υπουργού Εξωτερικών της Κένυα, θα 
εγκαινιαστεί η ελληνική πρεσβεία στη Σε-
νεγάλη και πιθανότητα μετά θα επισκεφθεί 
και τη Μαυριτανία.
Ο υπουργός Εξωτερικών ανέφερε πως εξε-
λίσσεται πολύ θετικά η κορυφαία υποψη-
φιότητα της χώρας μας για το Συμβούλιο 
Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών, καθώς 
όπως είπε «μέχρι αυτή τη στιγμή έχουμε συ-
γκεντρώσει 95 δεσμεύσεις και είμαστε πάρα 
πολύ κοντά στην απόλυτη πλειοψηφία. Πα-
ράλληλα, δεν έχει εμφανιστεί αντίπαλός 
μας, υπάρχουν δύο υποψήφιοι, εμείς και η 
Δανία για τις δύο θέσεις και δεν υπάρχει 
διεκδίκηση από τρίτη χώρα».
Ο υπουργός ανέφερε ότι επίσης ήταν πολύ 
σημαντική η πρόσφατη εκλογή της χώρας 
μας στο Συμβούλιο Παγκόσμιας Κληρονο-
μίας της UNESCO.

Παραιτήθηκε ο αντιπρόεδρος του ΣτΕ μετά την εμπλοκή 
του ονόματός του σε υπόθεση κοκαΐνης με νεαρούς

ρωσαν την Αστυνομία ότι νεαρά άτομα 
κινούνται ύποπτα σε περιοχή των νοτίων 
προαστίων. Πραγματοποιήθηκε έλεγχος 
από άνδρες της ομάδας ΔΙΑΣ στα νεαρά 
αυτά άτομα και στην κατοχή τους βρέθηκε 
ποσότητα κοκαΐνης, ενώ όταν τους ρώτη-
σαν από πού τα προμηθεύτηκαν, εκείνοι 
απάντησαν ότι τα πήραν από ένοικο της 
πολυκατοικίας και υπέδειξαν τον εν λόγω 
δικαστικό λειτουργό.
Στη συνέχεια ακολούθησε έρευνα από 
τους αστυνομικούς στο σπίτι όπου διαμέ-
νει ο δικαστικός και εκεί βρέθηκαν υπο-
λείμματα της ίδιας ουσίας σε ένα μπου-
κάλι.
Ο εν λόγω δικαστικός εισήλθε στο Δικα-
στικό Σώμα τον Μάρτιο του 1983, προή-

Τ
ην παραίτησή του υπέβαλε ο αντι-
πρόεδρος του Συμβουλίου της 
Επικρατείας και πρόεδρος του Γ΄ 
Τμήματος του Ανωτάτου Ακυρωτι-

κού Δικαστηρίου, μετά την εμπλοκή του 
σε υπόθεση χρήσης κοκαΐνης νεαρών 
ατόμων στα νότια προάστια της Αθήνας, 
όπου διαμένει.
Η παραίτηση του αντιπροέδρου του ΣτΕ 
κατατέθηκε την περασμένη Παρασκευή 
και, σύμφωνα με το περιεχόμενο της σχε-
τικής επιστολής του, προέβη στην ενέρ-
γεια αυτή για την προάσπιση του κύρους 
του δικαστηρίου, αν και δεν αποδέχεται 
τις κατηγορίες που του αποδίδονται.
Η υπόθεση ήρθε στο φως της δημοσιό-
τητας όταν κάτοικοι της περιοχής ενημέ-
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χθη σε σύμβουλο Επικρατείας τον Ιούλιο 
του 2004 και προήχθη σε αντιπρόεδρο 
του ΣτΕ τον Δεκέμβριο του 2019.


